



# Кадетъ

«Служить России» • «День белых журавлей» • Кадетский калейдоскоп• День учителя

## «Служить России»

*Специализированная смена для кадетских корпусов и кадетов в «ВДЦ «Океан»*

С 30 августа по 19 сентября 2025 года во Всероссийском детском центре «Океан» проходила специализированная смена для кадетских корпусов и кадетов «Служить России». В ней участвовали лучшие команды кадетских корпусов и классов из 20 регионов страны. Смена была направлена на гражданско-патриотическое воспитание молодёжи, формирование у подрастающего поколения чувства ответственности, любви к Отечеству и готовности к его защите. В течение 21 дня участники будут жить в дружине-флотилии «Парус» под девизом «Большие вызовы». Программа,

разработанная Центром военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «ВОИН» при поддержке Министерства просвещения РФ, включает военно-спортивные состязания, образовательные мероприятия и встречи с участниками СВО. Заместитель Председателя Правительства РФ Юрий Трутнев отметил важность системного возрождения начальной военной подготовки и патриотического воспитания молодежи. Он подчеркнул, что обучение проводят инструкторы с боевым опытом, в том числе участники СВО. Программа смены насыщена разнообразными активностями: соревнования по общефизической, снайпинговой и строевой подготовке, военно-спортивная игра «Сильная

Россия», турнир по лазертагу, фестиваль патриотической песни, интеллектуальная игра и курс «Сила и честь». Кульминацией смены станет торжественный парад к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и спортивный поход. Директор ВДЦ «Океан» Наталья Соловей выразила уверенность, что программа вдохновит ребят на служение Родине. Это уже не первая подобная инициатива: в июле в «Океане» прошла смена «Время юных героев», где 300 ребят из 15 регионов России прошли инженерную, тактическую и огневую подготовку. Кульминацией смены стал торжественный парад, посвящённый 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также спортивный поход «Направляясь к вершине!». По итогам смены команда Барнаульского кадетского корпуса завоевала третье место среди кадетских корпусов.

Наши ребята принимали участие в конкурсе военно-строевой подготовки (1 место); в соревнованиях по плаванию и бегу; в конкурсе медицинских постов, выполнили на отлично комплекс силовых упражнений (подтягивание и пресс); в соревнованиях по огневой подготовке; прошли в



тройку лидеров в творческой презентации "Вдохновение Отечества"; фестивале патриотической песни "Россия - Родина моя", обошли всех в военно-спортивной игре "Сильная Россия".



По сумме итоговых баллов нашу команду с небольшим отрывом обошли кадеты из Читы и Москвы. Но мы всё равно гордимся нашим результатом! Поздравляем школу с почетным призовым местом!!!



# «Кадетское братство»

Краевой конкурс «Кадетский калейдоскоп 2025»

Кадетское братство – это не просто слова. Кадетское братство – это готовность к взаимовыручке и поддержке, это некая общность интересов и увлечений, это готовность защищать своих товарищей и помогать им в трудную минуту.

Истинное кадетское единение показали кадеты из разных городов Алтайского края в Открытом конкурсе «Кадетский калейдоскоп 2025». С 9 по 11 октября в МБОУ «Барнаульский кадетский корпус» проходил «Кадетский калейдоскоп 2025», в котором приняли участие 10 команд из разных уголков нашего большого Алтайского края. На турнир кадетов сорались команды из Бийска, Рубцовска, Алейска, Горняка, Михайловского, ЗАТО «Сибирский», Кулунды и города Барнаула.

Конкурс начался с торжественного построения, где все кадеты исполняли гимн Российской Федерации. Далее день продолжился смотром песни и строя. После обеда кадеты встретились с представителями «Рокота» и учреждения спецподготовки. Ребятам показали современное оружие, обмундирование военных, они примерили бронежилеты, постреляли из электронного пистолета. Ребятам показали современное оружие, обмундирование военных, они примерили бронежилеты, постреляли из электронного пистолета.



Также ребятам показали мастер-класс по оказанию первой помощи. Завершился первый день концертом Визиток команд. Яркие, творческие, оригинальные визитные карточки подготовили команды.

Весь второй день был посвящен военно-спортивным мероприятиям. Участники померились силой в армрестлинге и мас-рестлинге, преодолели военно-туристическую тропу, пробежали легкоатлетический кросс, постреляли из боевого оружия в СК «Магнум» и из пневматической винтовки в тире Барнаульского кадетского корпуса. Вечер был самым ярким – кадетский бал не оставил никого равнодушным.

Очарование бальных платьев и строгость военных мундиров, незабываемый блеск в глазах танцующих – всё это надолго останется в памяти участников и организаторов конкурса. В конце бала были названы лучшие пары бала. Третий день – завершение Кадетского калейдоскопа. На торжественном построении объявили о закрытии Открытого конкурса «Кадетский калейдоскоп 2025». И завершился конкурс праздничным концертом-награждением. Более 30 грамот и медалей получили ребята за личные достижения. Команды были награждены за общие командные результаты в различных конкурсах. Но главной интригой был результат в общекомандном зачете конкурса. Третье место заняла МБОУ «СОШ № 2» города Горняка, 2 место завоевала команда МБОУ «Кадетская школа» города Бийска и победителем Кадетского калейдоскопа 2025 стала команда МБОУ «Михайловский лицей».

Команда Барнаульского кадетского корпуса



Участники «Кадетского калейдоскопа 2025 года»

принимала активное участие во всех конкурсах, однако в общекомандном зачете она шла вне конкурса. Но ребята проявили себя очень хорошо. На концерте кадеты проявили себя творчески: звучал баян, саксофон, патриотические песни ребят заставили весь

зал вставать, отдавая честь офицерскому долгу, зажигательные танцы барнаульских кадет и фланкировка Алейских ребят зарядили всех присутствующих хорошим настроением. Этот конкурс надолго запомнится всем участникам Кадетского калейдоскопа.

## Профессия, что всем даёт начало.

День учителя — это добрый и светлый праздник тех, кто открывает для детей мир знаний, воспитывает в них яркие личности, приобщает к активной жизни. Для каждого из нас учитель – неиссякаемый источник мудрости, тот, кто закладывает фундамент дальнейшей жизни.

4 октября в Барнаульском кадетском корпусе, с 7 утра уже царила праздничная атмосфера. Выпускники встречали учителей с праздничным

поздравлениями и подарками уже у входа в корпус. Весь день работали



радиолинейки. Ребята из первичного отделения «Движение Первых» прошли по классам и поздравили учителей стихами и открытками, сделанными своими руками. Совет учащихся школы тоже не остался в стороне и организовал отдельные поздравления всему педагогическому коллективу. По уже сложившейся традиции, в этот день прошел и праздничный концерт, посвященный Дню учителя. Здесь царила теплая атмосфера, пронизанная хорошим настроением и позитивными эмоциями. Официальные торжественные поздравления перемешались душевными словами, подкреплялись прекрасными музыкальными номерами.

## Единство в наших руках!

День воссоединения Новороссии и Донбасса с Россией.



26 сентября в Барнаульском кадетском корпусе отметили День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей с Российской Федерацией. 29 сентября 2022 года президент РФ Владимир Путин подписал указы о признании независимости Запорожской и Херсонской областей. На следующий день, 30 сентября, в Георгиевском

зале Большого Кремлевского дворца глава государства и руководители Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей подписали международные договоры о вхождении этих регионов в состав России. Согласно договорам ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области считаются принятыми в Российскую Федерацию с даты подписания - 30 сентября 2022 года. Новые

регионы в составе России сохранили свой статус республик и областей, а также названия Государственным языком ДНР и ЛНР был провозглашен русский. Пределы республик и областей определяются их границами, которые "существовали на день их образования и принятия в РФ".

*Цвети, Донбасс! Цвети и процветай  
Назло врагам, на зависть всем, кто предал,  
Цвети, Донбасс – наш самый лучший край,  
– И будет мир с салютами победы.*

Границы, сопряженные с территорией иностранного государства, стали государственной границей РФ.

12 сентября 2023 года президент РФ Владимир Путин внес на рассмотрение Госдумы законопроект об установлении 30 сентября новой памятной даты - Дня воссоединения Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией. 19 сентября документ одобрила Госдума, 25 сентября - Совет Федерации.

28 сентября 2023 года его подпись глава государства. Теперь 30 сентября во всей нашей Великой стране отмечается очень важный праздник - день воссоединения Новороссии и Донбасса с Россией. 27 сентября в Барнаульском кадетском корпусе прошел квест для ребят 5-6 классов «Единство в наших руках!», который провели советник по воспитанию и руководитель школьного театра. Ребята отвечали на вопросы, разгадывали кроссворды, отгадывали ребусы по данной теме, угадывали знаменитых людей, которые считают своей родиной ЛНР, ДНР, Херсонскую и Запорожскую область и, даже, читали стихи, посвященные Донбассу.



память о погибших защитниках Родины.



Каждый журавлик стал символом личной благодарности и вечной памяти о тех, кто не вернулся с войны. Особую значимость мероприятию придали личные истории наших кадетов. Они поделились информацией о подвигах своих родственников - прадедов, сражавшихся с фашизмом в годы Великой Отечественной войны, своих

дедов, погибших во время войны в Чечне и Афганистане, а также о героеизме членов семей, проявленных в ходе специальной военной операции. Мы сохраним память об их подвигах навсегда! Выражаем огромную благодарность сотрудникам следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю за сотрудничество и возможность принять активное участие в патриотических акциях!

## «Дни белых журавлей»

### Всероссийская акция

Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю и кадеты профильных классов МБОУ «Барнаульский кадетский корпус» присоединились к Всероссийской акции «Дни белых журавлей». 8 октября в следственном управлении прошла патриотическая акция, направленная на сохранение исторической памяти. Данное мероприятие направлено

на сохранение памяти о наших героях - тех, кто в разные тяжелые для нашей страны времена, защищал родное Отечество. В теплой душевой атмосфере, следователи и кадеты познакомились с историей памятного дня, историей создания стихотворения «Журавли» народного поэта Дагестана Расула Гамзатова, которое в последующем стало песней-реквиемом. А также изготовили белых бумажных журавликов в

## У истоков Российской государственности

### День зарождения российской государственности

В преддверии Дня зарождения Российской государственности в нашем корпусе прошли мероприятия, посвященные этому празднику. Учителя истории совместно с

советником по воспитанию провели квест «Тысячелетняя история Руси» и часы истории «У истоков Российской государственности». Кадеты окунулись в историю нашей страны, узнали о великих князьях, о

*Русь Святая — Ты без края,  
По лесам и по долам  
Я иду тебя читая, —  
«Мать Родная — Божий Храм!»*



становлении государства. Вспомнили о великих правителях, которыенесли огромный вклад в развитие нашей страны, и о героях, которые защищали ее от врагов. Этот день напомнил нам важности сохранения исторической памяти, о единстве и силе нашего народа

## «Беслан, мы помним»

### Беслан... 21 год... помним и скорбим!

3 сентября 2025 года, исполнился 21 год со дня, когда маленький город Беслан стал символом величайшей боли и трагедии. 1 сентября 2004 года вместо радостного праздника знаний на школьном дворе развернулся кошмар, о котором невозможно говорить без слёз. Террористы захватили сотни людей — детей, родителей, учителей. Для всей страны это стало раной, которая не заживает до сих пор. Каждый год мы склоняем головы и вспоминаем тех, кто так и не вернулся домой, чтили мужество заложников и самоотверженность тех, кто пытался их спасти.

3 сентября в Барнаульском кадетском корпусе прошло мероприятие, посвященное дню солидарности в борьбе с терроризмом. Вспоминая жертв бесланской трагедии, кадеты вспоминали и других людей, погибших от рук террористов, почтили их



память минутой молчания. то и те, кто стал жертвой терактов в Буденновске, на Дубровке, в Москве. Мы помним и сотрудников правоохранительных органов, отдавших свои жизни при выполнении служебного долга. Бдительность и ответственность каждого из нас — это оружие в борьбе с терроризмом.

Кадетам еще раз напомнили основные правила поведения при захвате заложников. Мы должны помнить, что любая ситуация может привести к трагедии, и каждый человек, независимо от своего положения, может оказаться вовлечённым в неё.

23 сентября сотрудники спецподразделения «Росгвардии» провели с обучающимся Барнаульского кадетского корпуса занятие по тактической медицине. Бойцы показали ребятам основные приемы оказания первой медицинской помощи себе и товарищам. Мальчишки с большим интересом и старанием накладывали жгуты себе и своим одноклассникам, «останавливали кровотечения», переносили раненых на боевых носилках. Каждый из ребят примерил боевое снаряжение: тактическую каску, бронежилет. Занятие прошло очень интересно, а главное, с пользой.



11 сентября в Барнаульском кадетском корпусе прошёл час истории «Невинные жертвы фашизма», посвященный международному дню памяти жертв фашизма.

Международный день памяти жертв фашизма был установлен для того, чтобы предотвратить повторение трагедий прошлого и не дать жестокой идеологии вновь овладеть умами людей.